
 2023. szeptember       143. szám  

 

 
 

Nagyszékelyi Hírmondó 
 

TÁJÉKOZTATÁS A HÁZIORVOSI ÜGYELETI, VALAMINT A SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI  

VAGY MENTŐELLÁTÁSRÓL 2023. OKTÓBER 1-TŐL 
A háziorvosi ügyelet a sürgős – következő rendelési időig nem halasztható – orvosi tevékenységek ellátása 

céljából szervezett ellátás. Október elsejétől már csak hétköznap 16 és 22, hétvégén és ünnepnapokon 8 és 14 

óra között vehető igénybe. Nagyszékelyhez legközelebb eső ellátási helyszín az eddigi simontornyai helyett 

Tamásiban lesz (Dózsa Gy. u. 18–22). 

A sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás az ügyeleti időben (hétköznap 22 és 8, hétvégén és ünnepnapon 

14 és 8 óra között) hirtelen jelentkező, illetve súlyos egészségügyi problémák esetén vehető igénybe. A beteg 

a központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi 

ügyeleti autó, életveszély esetén mentő kerül kiküldésre. A sürgősségi ügyeletek helyszínei: Dombóvár, 

Kórház u. 39–41.; Paks, Tolnai út 2.; Szekszárd, Ybl Miklós u. 1. 

Az 1830-as központi ügyeleti telefonszám a teljes ügyeleti időszakban (hétköznap 16 és 8 óra között, 

hétvégén és ünnepnapon egész nap) hívható. A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem változik: baleset és 

más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 (egységes segélyhívó szám) hívásával kell segítséget kérni. 

A DRV ZRT. FELHÍVÁSA 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 14/A. § (5) bekezdése 

értelmében minden házszámmal ellátott épületen a tulajdonosnak fel kell tüntetnie a házszámot.  

A Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. ezúton szeretné felhívni a Lakosság figyelmét az ingatlanokon a 

házszám jól látható helyen történő elhelyezésének fontosságára. Ennek hiányában számos esetben 

meghiúsulhatnak a társaság alaptevékenységeinek ellátásához szükséges egyes munkafolyamatok, például a 

felhasználási helyek mérőinek olvasása, a lejárt mérők cseréje vagy a bekötések ellenőrzése. 

Az ingatlanon a házszám feltüntetése nemcsak a közszolgáltatók, de egyéb hatóságok, közrendvédelmi 

szervek és a mentők munkáját is megkönnyíti.   

A Lakosság együttműködését ezúton is köszöni  
 a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. nevében:  

Csorba Tibor önkormányzati csoportvezető 

SOK SZERETETTEL, EGYMÁSNAK 
Több kérés szokott érkezni az újsághoz, hogy „ez kerüljön bele”, és „azt írják meg!”. 

Visszatérő kívánságok ezek, és tán nincs is köztük olyan, amely ne szerepelt volna 

ezeken a hasábokon legalább egyszer. 

Íme néhány, közkívánatra: 

– Kérjük a kisgyermekes szülőket, beszéljenek csemetéikkel a főúton való 

átkelésről, illetve az utcai biciklizésről. Sok gyermek körülnézés nélkül gurul át a 

főúton.  
– Kérjük a késésben lévő autósokat, ne a településen belül próbálják behozni 

lemaradásukat! A községben rengeteg gyermek biciklizik és futkározik az utcákon 

(lásd föntebb), legyenek rájuk tekintettel! 

– Kérjük az ebtulajdonosokat, próbálják megakadályozni négylábúik szökési 

kísérleteit! A legbarátságosabb kutya is félelmet kelthet abban, aki nem ismeri őt. 

Ugyanakkor bosszúságot okoz azzal, hogy ingerli a kerítésen belüli kollégákat, más 

ingatlana elé piszkít, egy nyitott portára tévedve elcseni a kint hagyott ennivalót, kárt 

tesz a szárnyasokban vagy látogatásával nem kívánt szaporulatot okoz. 

– Kérünk mindenkit, hogy háztartási hulladékait ne a közterületi kukákba 

helyezze, mert azok nem erre a célra valók! 

– Itt a darázsszezon! A postások és mérőállás-leolvasók már rutinosak a 

postaládákba és gázórákba költözött rovarok kicselezésében, de figyelmeztetés 

érkezett: a temetői mécsesekbe is bebútorozott néhány hívatlan vendég. 

Mind a három 

Mireider 
Mihálynak 

boldog névnapot, 
Misi papának 
pedig boldog 

születésnapot is 
kíván: 

az egész család 
 
 
 

 

Kovács 
Lászlónénak 

szülinapja 
alkalmából 
szeretettel 

gratulálunk: 
Mireider család 



NÉGY ÉVTIZED 
Negyven év nagy idő, különösen egy klub életében. Amikor négy évtizeddel 

ezelőtt Nagyszékelyben megalakult a nyugdíjasklub, más idők jártak itt a 

faluban. 1981-ben a hajdan volt számos egyletből már sok nem működött: az 

önkéntes tűzoltókon és az önkéntes rendőrökön kívül csak a KISZ, a Hazafias 

Népfront és a MSZMP helyi szervezetei. A lakosság száma 650 fő volt. Az 

emberek többsége helyben dolgozott. A falu legnagyobb munkáltatói az 

erdészet, a termelőszövetkezet és a varroda voltak. Működött a Tanács 

(jelenleg önkormányzat), a Takarékszövetkezet, két vegyesbolt, volt még 

felvásárlás, fodrász, posta, iskola, óvoda, gázcseretelep. Helyben nem lakott 

orvos, de hetente két alkalommal volt rendelés. Körzeti nővér lakott a faluban 

családjával, és éjjel-nappal a lakosok rendelkezésre állt. A közérdekű híreket 

kisbíró dobolta ki, a falu több pontján megállva és maga köré gyűjtve az 

érdeklődőket. 1984-ben az utolsó kisbíró, Adamovics János tevékenykedett. 

Az iskola emeletének egyik tantermében összevontan folyt az oktatás. A négy 

alsó tagozatos évfolyamot Ulrich Ilona tanár néni tanította, aki naponta járt 

ide busszal Tamásiból. Egy másik teremben működött a klubkönyvtár, heti 

két alkalommal. Egyébként a többi terem üresen állt. 

Így kapott két helyiséget a nyugdíjasklub 1981 februárjában. Harminchét 

alapító tag volt, Jankó Imre vezetésével. Az egyik helyiségben az asszonyok 

hímeztek, tutyit, zoknit kötöttek, énekeltek, régi táncokat tanultak. 

A másikban a férfiak kártyáztak, rexeztek, beszélgettek. Rövid időn belül a klub faluszerte nagyon népszerű 

lett. A tagok száma 70 fölé emelkedett. Szinte nincs is olyan család, ahonnan egy-két személy ne lépett volna 

be. Mostanáig összesen 186 tagja volt a klubnak. Névnapokat, nőnapot, férfinapot, karácsonyt, jubileumi 

vacsorát, újévet tartottak. Mindenki számára nyitottak voltak az általuk szervezett egészségügyi előadások. 

A környékbeli klubokat látogatták, itthon pedig megvendégelték azok tagjait. Élő zenével farsangi bált 

rendeztek, melyre fiatalokat is hívtak, így gondolva az utánpótlásra. A vacsorákat általában a szomszédban 

lakó Oláh Ferencéknél főzték. Ilyenkor házi sütésű finom süteményekkel és a helyi borokkal kínálták egymást. 

Nyári időszakban a heti összejövetelek szüneteltek, mindenkinek sok dolga volt a ház körül, a szőlőben, 

a mezőn. Nyáron csak a kirándulások alkalmával találkoztak. Az ország minden tájára eljutottak, 

gyógyfürdőkbe, arborétumokba, nevezetes helyekre és külföldre is mentek. Volt, hogy a tűzifát maguk 

termelték ki az erdőn, közösen hasogatták és hordták a tárolóba. Maguk fűtöttek és takarítottak. Rendszeresen 

rendben tartották a templomkert kopjafáit, a hősi emlékművet. Uzsák Ernő kőműves vezetésével felújították 

a dupla lépcsősort. A Szabadság teret szegélyező úton díszfákat ültettek. Az óvoda udvarára készült fajátékok 

felszerelésében segítettek. Ők varrták az első öltözéket a „falumikulásnak”, mely évtizedekig használatban 

volt. A falu központjában lévő játszótér építésénél többen segítettek. A falu kemenceépítéséhez anyagokat 

adtak, Nagy Sándor végezte a beüzemelést és fényképes dokumentációt készített a munkálatokról. Több éven 

keresztül szervezői és résztvevői voltak az augusztus 20-i kenyérsütéseknek Borsos Jánosné, Hidasi Lászlóné, 

Hidasi László és Nagy Sándorné. 

A sok szép régi kézimunka és a régi eszközök gyűjtése az iskolás gyerekekkel kezdődött a honismereti 

szakkör keretében. A szakkört Lehelné Rozsos Janka vezette, és a klub asszonyai, Lovasi Illésné, Jankó 

Imréné és Lamm Henrikné segítettek a gyermekeknek kemencében cifrakalácsot, madárkát, nyulat sütni. 

1984-ben kézimunkákból, viseletekből, bútorokból, iratokból az iskola egyik emeleti termében rendezték be 

a helytörténeti gyűjteményt. Itt láthattuk a cifra tutyikat is, melyeket egy országos pályázaton nyert fonalakból 

kötöttek. Egy évvel később a Tolna Megyei Népújságban „Nagyszékely múzeuma” címmel olvashattunk róla. 

1990-ben a könyvtár és a nyugdíjasklub átköltözött a művelődési házba, és a gyűjtemény anyagát ideiglenesen 

visszaadták az adományozóknak, amíg végleges helyet nem találnak. Amikor 1998-ban az elszármazottak 

találkozója alkalmából a mostani helyére került a gyűjtött anyag, a gondozói csoport tagjai és Várkonyi 

Henrikné, Horváth Irén és Nagy Sándorné rendezték be a helyiségeket. Az épület fenntartásáról az 

önkormányzat gondoskodik, a klub tagjai pedig kivették részüket a takarításból, a meglévő tárgyak ápolásából: 

Borsos Jánosné, Kérges Józsefné, Szita Györgyné, Szekeres Béláné, Szekeres Gáborné, Gombkötő Józsefné, 

Ér Annamária, Boczor Jánosné. Az évek alatt a gyűjtemény népszerűsítése érdekében több eseményt is 

rendeztek: tojásfestés, mesélő néni, iskolás és óvodás csoportok fogadása, régi bútorok mintáinak, régi 

mellények szabásmintáinak lerajzolása, tutyikötés tanítása, horgolt kézimunkák kiállítása, kerámiakiállítás. 



TISZTELT SZÉPKORÚ 

NAGYSZÉKELYIEK! 
Nagyszékely Község 

Önkormányzatának képviselő-testülete 
nevében tisztelettel köszöntöm Önöket 

idősek napja alkalmából! 
Kívánom, hogy az év minden napján 

érezzék környezetük figyelmét és 
családjuk szeretetét! 

Kívánok nagyon jó egészséget, és 
hosszú, boldog életet. 

Klubecz Istvánné polgármester 

 

A klub részt vesz a falunapokon, főzőversenyeken, kenyérsütéseken. Kedvelt helyi 

eseményeink a falukarácsonyok és a pajtaszínház előadásai. A szüreti felvonulások 

alkalmával szívesen kínálják a házi készítésű ételeket, süteményeket, italokat. 

A millenniumi ünnepség alkalmából 2000-ben a klubtagok segítettek a régi viseletek 

gyűjtésében és a zászlót kísérő csoport öltöztetésében. Millenniumi zászlóanyaként 

Nagy Sándornét, községi zászlóanyaként Bathó Lajosnét választotta a falu akkori 

vezetése. 

A térségünkben található kilenc nyugdíjasklubbal 2009-ben alapítottunk egy 

közösséget, melynek lényege, hogy évente két alkalommal – mindig más 

helyszínen – egész napos találkozót rendeznek. A résztvevők száma 130–150 fő. 

Eddig már két alkalommal rendezte a nagyszékelyi nyugdíjasklub, amihez a helyi 

önkormányzattól és a falubeliektől sok segítséget és támogatást kaptunk.  

A klub megalakulásának 25. évfordulója alkalmából 2006-ban „Négy generáció 

együtt” címmel elnyert pályázat tett lehetővé egy színvonalas, egész napos, valóban 

négy generációt érintő program megtartását. 

Míg 1990-ben az 50 fős taglétszámra való tekintettel két helyiséget rendeztek be 

a művelődési házban, a jelenlegi 12 fő részre elegendő egy terem. Már nem kell fával 

fűteni a kályhákban, és nagy könnyebbség a vizesblokk megléte is. Új berendezést is kapott a klub. A régebben 

használt, helyi asztalos által készített szekrényt a múzeumnak adományozták, és természetes, hogy a klub által 

csináltatott parasztbútorokat és a rexasztalt is használhatja a falu közössége a falu rendezvényein. 

A régi időkben az emberek megszokták a jó munkahelyi közösséget, és nyugdíjazásuk után is igényelték 

azt. Amikor 55 éves korban nyugdíjba vonultak, szinte egyenes út vezetett a nyugdíjasklubba. Ma már ez 

másként van. Kitolódott a nyugdíjazás ideje, az emberek fáradtabbak, betegebbek, és nem alakulnak ki 

kötődések. A mostani 12 tagból öten nem laknak a faluban. Az elmúlt két évben a járvány miatt nem 

tarthattunk összejöveteleket, és lemorzsolódott négy fő. A tagok 70 és 80 év feletti életkorúak, tagságukat 

fenntartják, és bíznak az utánuk következő korosztályok jelentkezésében és a klubélet folytatásában. 

Míg a Tolna Megyei Nyugdíjas Szervezetek Érdekszövetsége 1984-ben alakult meg, a nagyszékelyi 

nyugdíjasklub már 1981 óta működik. Az alakulása óta tagja vagyunk a szövetségnek, rendszeresen részt 

veszünk az általuk szervezett kirándulásokon, ünnepségeken. A közelmúltban három klubtagunkat 

részesítették elismerésben: Borsos Jánosnét, Juhász Ottónét, Nagy Sándornét. Köszönet illeti mindazokat, akik 

az évtizedek alatt felelősséget vállalva a közösségért, vezetői és vezetőségi tagjai voltak a Nagyszékelyi Új 

Élet Nyugdíjasklubnak (időrendi felsorolás): Jankó Imre, Ruppert Péterné, Lehelné Rozsos Janka, Vódli Imre, 

Papp Béla, Bathó Lajosné, Schneider Jánosné, Uzsák Ernő, Sallai Imre, Toma Zsigmondné, Borsos Jánosné, 

Sipos János, Juhász Ottóné, Kérges Józsefné. Nagy Sándorné klubvezető 

  
ARANYOSI ERVIN:  

MERJ ÚJRA GYEREKKÉ VÁLNI! 

Azt hiszed, a fiatalság életkor kérdése? 

Az arcodra a zord idő ezer ráncot vés-e? 

A tested sem úgy mocorog, ahogy régen mozgott? 

Fájdítja az ízületet, megbántja a csontot? 

És a lelked, vele mi van? Képes-e repülni? 

Hétköznapok fogságából ki tudsz menekülni? 

Él-e benned még a gyermek szép szabadságvágya? 

Mert, ha lelked nem köt gúzsba, még tiéd a pálya! 

Figyeld, mi tesz még boldoggá, mitől jó a kedved. 

Az életed minden reggel meg kell ünnepelned! 

Keresd meg a mosolyodat, arcod szép ruháját, 

keress új célt, új álmokat, élvezd ki a báját. 

Érezz hálát minden percért, mert ha jól csinálod, 

gyerekesen kedvessé lesz újra a világod. 

Nem számít, hogy más mit gondol, hogyan kéne élned. 

Élvezd ki a mai napod, nincsen mitől félned! 

És ha lenne bátorságod, kezdj hát új dologba! 

Lépj bátran ki a napfényre, ne ülj a sarokba! 
 

A katolikus 
templomban minden 

hónap második 
vasárnapján 11:45-kor 

van szentmise. 
 



NÉPMESEFESZTIVÁL 
Az EUNIORS Ifjúsági és Sport Egyesület idén ötödik 

alkalommal rendezi meg a Népmesefesztivált Benedek Elek 

születésnapja tiszteletére. A rendezvény szervezői évről évre 

különböző, a mesékhez kapcsolódó programokkal igyekeznek 

felhívni a figyelmet az olvasás fontosságára, a magyar kultúra 

kincseinek megőrzésére és a hagyományok megélésére.  

A hatnapos rendezvénysorozat szeptember 25-én, Pencen 

kezdődött, további programok időrendben Vácrátóton, Vácon, 

Váchartyánban és Vácdukán vannak. A fesztivál zárónapja szeptember 30-án, szombaton, a nagy 

mesemondó születésnapján lesz. A délelőtti helyszín Győrben, a délutáni pedig Nagyszékelyben lesz.  

A 17 órakor kezdődő, körülbelül egyórás nagyszékelyi program helyszíne a Kultúrpajta (Kossuth Lajos 

utca 18.). Itt kerül vetítésre a „Székelyföldi legendárium” című animációs filmsorozat kettő epizódja, melyek 

között Ilyés Szabó Anna mond el egy mesét. Az előadás után táncház lesz az érdeklődők közreműködésével.  

A programon való részvétel ingyenes. A szervezők szeretettel várnak minden kicsit és nagyot.  

 

HÍDÉPÍTŐK, FELVONULÓK, KÖSZÖNETEK 
A Szabadság tér vízműdomb melletti gyalogoshídja igen rozoga 

állapotban volt már az utóbbi években, felújításának gondolata régen 

megfogant, az előkészületek pedig meg is kezdődtek két évvel ezelőtt. 

Végül júniusban került sor a híd padozatának, szeptemberben pedig a 

korlát szerkezetének elkészítésére. Harmadik fázisban vékonylazúr 

védőréteget kap a faanyag. A 

felújítás anyagköltségét az 

önkormányzat állta, a munkát 

teljes egészében helybéli férfiak végezték, önkéntesen.  

Köszönjük szépen nekik! 
 

Utolsó pillanatban beugró zenészekkel, sok vendégtáncossal, legalább 

hét nemzet felvonulóival, körülbelül ötven vendéglátóval, kezes és 

magukat megmakacsoló lovakkal, valamint egy engedelmes 

kistraktorral zajlott az idei szüreti mulatság. A felvonuláson, a 

szállításban, a vendéglátásban és a szervezésben részt vállalóknak, 

valamint a vendégeknek egyaránt szeretne köszönetet mondani: 

Klubecz Istvánné polgármester és Arany Beáta Virág 

BÁMÉSZKODÓK 
A legutóbbi újságban a szüreti felvonulásra invitáltam táncolni és 

sétálni vágyók mellett „bámészkodókat” is. Volt, akinél ez a szó 

kiverte a biztosítékot, mert sértő. Nem annak szántam.  

A szó jelentésére rákeresve a következő definíciókat találtam: 

1. Huzamosabb időn át nézelődik egy érdekes helyen, területen csak a megtekintés, megismerés céljával. 

2. Tétlenül nézelődik, kielégíti a kíváncsiságát egy figyelmét lekötő esemény, jelenség megnézésével, 

holott cselekednie kellene. 

Ez utóbbinak valóban negatív felhangja van, azt feltételezve, hogy a sorok írója neheztel azokra, akik csak 

nézik az eseményeket, ahelyett hogy maguk is csatlakoznának valamilyen módon. A hívogatás azonban éppen 

ennek ellenkezőjét volt hivatott jelenteni: azaz bátran jöjjön bárki! Az is, akinek nincs kedve táncolni, aki nem 

bír annyit sétálni, vagy nem tudja vendégül látni a többieket. Aki „csak” nézni szeretné a felvonulást. 

Akit nem sikerült meggyőznie ezekkel a sorokkal, azoktól ezúton kér elnézést a megfogalmazásért egy 

gyakorlott bámészkodó: 

Arany Beáta Virág 

 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 
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